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ФГОС ДО определяет ключевое направление в области «Физическое развитие»: 

пункт 2.6
Физическое развитие включает приобретение опыта в следующих видах деятельности детей: двигательной, в том числе связанной с выполнением упражнений, направленных на развитие таких физических качеств, как координация и гибкость; способствующих правильному формированию опорно-двигательной системы организма, развитию равновесия, координации движения, крупной и мелкой моторики обеих рук, а также с правильным, не наносящем ущерба организму выполнением основных движений (ходьба, бег, мягкие прыжки, повороты в обе стороны), формирование начальных представлений о некоторых видах спорта, овладение подвижными играми с правилами; становление целенаправленности и саморегуляции в двигательной сфере; становление ценностей здорового образа жизни, овладение его элементарными нормами и правилами (в питании, двигательном режиме, закаливании, при формировании полезных привычек и др.).
Воспитание у детей культурно-гигиенических навыков играет важную роль в охране их здоровья. Гигиеническое воспитание в дошкольной организации и дома, являясь частью общего воспитания, строится с учетом формирования условных рефлексов у ребенка, постоянного, постепенного и поэтапного повторения тех или иных действий. В процессе повседневной работы с детьми необходимо стремиться к тому, чтобы выполнение правил личной гигиены стало для них естественным, а гигиенические навыки с возрастом постоянно совершенствовались.
В нашей группе система работы по формированию КГН у детей дошкольного возраста осуществляется в ходе проектной деятельности.

Проектная деятельность является не целью, а средством для решения основных воспитательных задач, которые мы ставим.

      Проектная деятельность интересна и полезна не только детям, но и самим педагогам, так как она дает возможность сконцентрировать материал по определённой теме, повысить уровень собственной компетентности по   проблеме, вывести на новый уровень взаимоотношения с родителями, ощутить себя действительно партнером детей в решении исследовательских задач, сделать процесс познания не скучным и чрезмерно назидательным.
Поэтому в практике своей работы мы стали достаточно активно использовать данный метод, и хотим поделиться опытом своей работы в данном направлении. 
Главной целью проектов было ознакомление детей дошкольного возраста с основами здорового образа жизни. В проекты вошли мероприятия направленные на формирование культурно-гигиенических навыков.
Мы хотим акцентировать ваше внимание на отдельных фрагментах наших проектов. В процессе проведения проектов с детьми были проведены беседы. Дети с удовольствием смотрели подобранные мультфильмы, играли в сюжетно-ролевые игры, читали художественную литературу, практиковались. Самыми интересными для детей оказались исследования, которые позволили изучить мыло и пасту на наличие запахов, их различные состояния( твердое и жидкое мыло), цвет, форму и назначение. Большим открытием для детей было что средства для чистки зубов бывают в виде порошка, геля, пены.

В ходе просветительской работы с родителями для успешной реализации проектов были созданы буклеты, памятки, стендовая информация.

Именно взаимодействие с родителями дало значительный результат в исследовательской деятельности. Дома, обучающиеся,  вместе с родителями продолжили просматривать мультфильмы, читать, рисовать, мастерить поделки. Учились чистить зубы и полоскать рот после приема пищи. Продолжили в домашних условиях начатые в детском саду исследования.
Каждый вел дома «календарь чистки зубов» и ежедневно отмечал собственные успехи.

 Благодаря участию в проектной деятельности у детей за короткий срок сформировались достаточно устойчивые представления о культурно-гигиенических навыках, а родители стали активными участниками педагогического процесса группы. Такая форма работы как проект позволяет создать условия для формирования полезных привычек у детей, представление о ценностях здорового образа жизни, что безусловно является приоритетным направлением работы детского сада в физическом развитии детей дошкольного возраста.
